

“十一”假期看海去 象山海岛民宿预订火爆



图为象山海岛民宿。

(受访者供图)

文体新干线

本报讯(记者苟雯)近日,记者点击进入象山朝山暮海民宿的预订页面,搜索结果显示10月3日到4日的观海大床房已经订完。这个“成绩”,距这家民宿开放“十一”期间的线上预订不过两三天。业内人士分析,今年的“十一”假期预计以省内和市内的客流为主,象山作为知名的旅游目的地,有不小的

“号召力”。

对于海岛民宿来说,有两个因素可能会对预订产生较大的影响:一是疫情,二是台风。虽然存在不确定因素,但是象山海岛民宿预订火爆。

记者在携程上搜索发现,中国渔村商圈附近的民宿部分房型已经订满,10月2日至3日,象山橡树缘海上牧心民宿包括轻奢大床房、双床房以及轻奢海景大床房在内的7种房型已经订满;10月2日至3日,海上日出民宿只余下榻榻米大

床房和温馨家庭房。

对应不同游客的需求,作为“运营者”的聂文华对公司旗下的9家民宿也有了不同的策略。比如对于距离海岸线最近处仅4.2米、最远处仅10.8米的朝山暮海民宿,就主打其“离海近”的特色,而对于分布在其他地方离海边较远的民宿,则是将目光瞄准满足游客对于“聚会”的需求。

“海岛民宿的差异化运营,为的是不仅让客人‘走进来’,更能够‘留下来’。”一名民宿经营者告诉记者。

同时,这名经营者表示,民宿正在从旅游度假目的地的小型住宿设施,逐渐往美好乡村生活方式的体验地转变,为了让游客能够有更多的“停留天数”,自身内容很重要,外部因素同样重要。

记者了解到,在这个即将到来的“十一”假期,不少海岛民宿经营者已经提前作准备,推出了具有特色的扎染、制作鱼灯等项目,再加上出海捕鱼、象山影视城“大宋奇妙夜”等活动的加入,让游客有更丰富的体验。

心若不老,岁月奈何 柴之芳院士个人书法展凸显科技报国心

本报讯(记者张凯凯 通讯员高晓静)“科学探奥妙,事业图九霄。待到中华傲全球,吾在九泉笑。”“两弹精神岂能忘,新征程上重雄起。重雄起,扬我国威,高擎核旗。”昨日上午,在宁波帮博物馆“不老集——柴之芳院士个人书法展”现场,一首首激情澎湃的诗词,一幅幅苍劲有力的书法作品记录了一名甬籍院士的科研、生活点滴。遒劲有力的笔锋,厚重朗逸的书体,无不

向参观者展示着一位科技工作者的科研精神与家国情怀。

这场书法展由中科院宁波材料所与宁波博物院(宁波帮博物馆)共同举办,是中科院宁波材料所科学家精神主题活动月的重要活动之一。记者看到,展览遴选了柴之芳院士个人诗集《不老集》中具有代表性的58幅作品。这些作品均为柴之芳院士自己创作的诗词,其中既有节庆假日的思乡之情、四季风光的山间野趣,也有疫情时事的忧

国忧民、科技报国的壮志不已。

当天,柴之芳院士还向宁波帮博物馆捐赠了2005年获得的国际放射化学最高奖——George von Hevesy奖奖章。

“柴之芳院士的科学生涯所体现的求真务实、创新报国,正是科学家精神的典型写照,也展现了‘国之大家’的崇高情怀!”中科院宁波材料所所长黄政仁说。市科协秘书长施英表示,柴之芳院士自2018年归甬加入中科院宁波材料

所之后,组建了一支年轻而具有国际影响力的团队,助推科技成果在宁波落地转化,极大地增强了宁波的科技创新和产业化服务能力。

柴之芳院士说:“老一辈科学家身上所体现的爱国奉献精神令人动容,更值得我们进一步学习和发扬,希望更多青年科技工作者,珍惜当下的良好平台和科研条件,潜心攻关、勇攀高峰,以卓越的科研成果为加快建设世界科技强国发挥作用。”

3年打磨3.8万字 宁波社工获首届“贺财霖·科幻文学奖”金奖

本报讯(记者黄银凤 通讯员王吉)昨日上午,“贺财霖·科幻文学奖”颁奖典礼在宁波举行。因新冠肺炎疫情原因,主办方将第一届(2021年)、第二届(2022年)“贺财霖·科幻文学奖”合并颁奖。宁波本地科幻作者叶尔西木的小说《环形刺客》获得第一届“贺财霖·科幻文学奖”金奖。

本次活动由宁波市文联、宁波市科协主办,雪龙集团、《文学港》杂志社、宁波市作家协会承办。“贺财霖·科幻文学奖”前身为“华语科幻文学奖”,自2021年起,雪龙集团董

事长贺财霖先生以个人名义出资设立“贺财霖·科幻文学奖”。该奖项每年一届,其中金奖奖金10万元,另为发掘和鼓励宁波科幻文学领域的作者,特设立“甬上科幻五佳”作品奖,奖金各2000元。

在此次颁奖典礼上,两届获奖作者同台领奖。“贺财霖·科幻文学奖”评委会点评:“叶尔西木的《环形刺客》用科幻的外衣解构了一起著名的历史事件(春秋时期吴越争霸),又将当下的世态人心置于历史人物身上,小说不失趣味味的语言叙述故事,既有赛博朋克的

感觉,又带点表现主义的味道。”

今年36岁的叶尔西木是余姚三七市一名社区工作者,平时酷爱读历史、科幻书籍。“能够在这个重大评选中获得金奖我太开心了。这部融合了历史穿越和后现代科幻的小说,我五易其稿,花了近3年时间才完成。”叶尔西木获奖后兴奋地告诉记者,他说,自己作为一名社工,疫情这几年工作特别繁忙,写小说是凭着巨大的热情和执着,经常一写就写到深夜,3.8万字的《环形刺客》就是这样一点点磨出来的。

第一届“贺财霖·科幻文学奖”银奖颁给了马传思的《再见巴塔姆》、梁宝星的《缪斯》、姚雨菲的《鸟》。范秋伦的《星际补佛匠》、杜梨的《咪咪》等6部小说获得铜奖。

北京作家杜梨凭着《深蓝更蓝,空室之骨》获得第二届“贺财霖·科幻文学奖”金奖,孔欣伟的《怀疑者测试》、任白衣的《白骨》、白树的《陆上飞行》获得银奖,铜奖作品包括王晨阳的《应许之地》、李叶明的《完美城市》等6部小说。

把匠心种子播进学生心田

记者 周琼
通讯员 陈浩飞
实习生 沈嘉瑶

“在平均海拔3950米的西藏,许多地方没有电灯电源,到了夜里漆黑一片,有时还需要徒步穿越峡谷,走上3万多步……”作为一名带来“光明”的电工,全国劳动模范、时代楷模、国网浙江慈溪市供电公司钱海军迈着热爱的脚步,让“千户万灯”项目在西藏落下根,也把“干一行,爱一行”的工匠精神种到了学生们心中。昨日,“喜迎二十大,建功新时代”2022劳模工匠进校园活动在宁波市第七中学举办,3位重量级的劳模“明星”走进校园,为学生们带来了一堂生动的“劳动课”,此次活动还被列入全国总工会2022年劳模工匠进校园二十场示范活动之一。

“我手指上厚厚的老茧,见证了无数次与养殖户的亲密接触。每带动一农户致富,我心里就快乐一分。”全国劳动模范、全国道德模范、宁波市农业科学研究院畜禽所副所长陈淑芳分享了劳动带来的“快乐人生”,她怀着一颗全心全意服务“三农”的心,几十年如一日,将专业知识带到农村大地,带动养殖户致富。“光荣属于劳动者,幸福属于奋斗者。”陈淑芳告诉学生们要在实践中不断学习,不忘初心,敢于担当。

“第一次登上49米高的桥吊,我操作了8分钟也没能成功,急得浑身冒汗。看着师傅把集装箱行云流水地吊上来,我一边佩服,一边激励自己总有一天我也可以。”全国劳动模范、大国

工匠、宁波舟山港北仑第三集装箱码头有限公司桥吊班班长竺士杰把自己的工作比喻为码头上的“空军”,凭着坚持不懈的劲头,他不断打磨技艺,练就了一手在高空中“穿针引线”的精湛本领,令学生们钦佩不已。

劳动教育是时代新人培育体系中的一个重要组成部分,为了进一步丰富劳动教育内容,拓展劳动教育场地,市总工会联合市教育局,在全市已有168家劳动教育基地的基础上,新评选了一批校外劳动教育基地。活动现场,宁波市故博农场有限责任公司、宁海县工人文化宫、宁波新胜中压电器有限公司等10家校外劳动教育基地被正式授牌。

为了用足用好我市劳动模范、大国工匠等劳动教育“名师”资源,本次活动组织了10所学校与10位劳模工匠结对,学校负责人为劳模工匠颁发了劳动教育导师聘书。“希望全市各级劳模工匠进一步担起责任,作好表率,言传与身教相统一,使劳模精神、劳动精神、工匠精神在青少年中薪火相传。”市总工会相关负责人说。

近年来,宁波市总工会与市教育局等部门协同开展新时代劳动教育,组建了市级劳模工匠宣讲团,聘请56名劳模工匠为宣讲员,定期开展劳模工匠进校园活动,积极提供劳动教育实践基地,累计举办各种宣讲和绝技绝活展示等活动260余场,不断探索创新劳动教育形式,丰富劳动教育载体,拓展劳动教育内容,形成了政府、群团、学校、家庭、社会共同参与,线上线下蓬勃开展的良好局面。

省运会体操比赛结束 宁波队获11金10银4铜

本报讯(通讯员张裕林 谢贤瑜)近日,浙江省第十七届运动会体操比赛在金华市体育中心体育馆落幕,来自全省9个地级市的135名青少年运动员参加比赛。代表我市参赛的宁波体操队队员的21名运动员参加了5个组别的全部比赛,最终收获11金10银4铜。

本次比赛分为男子丙组(2013

年出生)、男子丁组(2014年出生)、女子乙组(2013年出生)、女子丙组(2014年出生)、女子丁组(2015年出生)等5个组别。在为期8天的比赛中,宁波代表队一路过关斩将,获得11金10银4铜,金牌总数以0.5枚之差紧随杭州队,遥遥领先嘉兴队、温州队等强劲对手。

省游泳冠军赛在甬举行



近日,2022年浙江省游泳冠军赛在宁波市游泳训练基地举行。在严格落实防疫政策前提下,经过3天的角逐,比赛圆满收官。这也是市游泳训练基地建成使用后举办的首个省级游泳赛事。(黄银凤 郑建军 摄)

舜宇浙江光学:共同创造,走向卓越

质量成就发展系列②

记者 王岚 文/摄

浙江舜宇光学有限公司(以下简称舜宇浙江光学)创建于1984年,是舜宇集团的核心子公司。舜宇浙江光学聚焦智能手机镜头和新兴智能光学业务,手机镜头市场份额全球第一,新兴智能光学产品全球领先,实现全球手机主角品牌客户全覆盖。

舜宇浙江光学自2005年导入卓越绩效模式以来,实现高质量快速发展,近五年销售复合增长率达25%,在光学领域成为国家级制造业“单项冠军”、国家高新技术企业、浙江省政府质量创新奖和宁波市市长质量奖获奖企业。近三年累计纳税7.71亿元,

亩均税收达244万元,是浙江省亩均效益领跑者,解决就业人口近万人,公益支持3346万元,连续多年被评为最佳雇主单位,实现与社会和谐共赢。

是什么为公司成长提供了源源不断的内生动力,赢得经济和社会效益双丰收?在舜宇人看来,企业在30多年的实践和探索中形成的、以“共同创造”为核心的舜宇特色企业文化,正是舜宇生生不息、蓬勃发展的力量源泉。

舜宇集团创始人王文鉴在创业之初,就高度重视企业文化的培育工作,把营造优秀的企业文化作为全面提高企业素质的重要措施,不断完善并逐步形成了以“共同创造”为核心的精神文化体系,以“防止家族化”为核心的制度文化体系和以“领导躬身示范”为核心的行为文化体系。

舜宇文化基本理念和内容已深深植入全体员工心中,成为指导和约束企业行为和员工行为的价值观念,并逐步深入企业经营活动,贯穿于企业发展的始终。

如“名配角”战略的实施,使舜宇与合作客户走上了共同成长与发展的道路。当前,舜宇浙江光学合作伙伴不仅覆盖全球一线重要品牌,还积极谋划新兴光学领域,业务版图已覆盖VR、AR、机器视觉等。随着元宇宙兴起,VR、AR技术将成为虚拟与现实的连接点,舜宇浙江光学又将迎来一个全新舞台。

坚持市场驱动创新,共创事业与价值,是舜宇“名配角”战略的底气所在。企业与浙江大学、长春光机所等国内外科研院所搭建起了一流技术研发平台。

舜宇浙江光学近三年研发投入销售占比超9%,构筑了核心技术链,其超高像素智能手机镜头开发技术、光学非球面技术、特种镀膜技术等10项核心技术处于国际领先水平。

“共同创造”,还体现在企业构建命运共同体,建立共赢分配机制,全员既共担风险又共享成果的“激励文化”上。舜宇集团推行去家族化管理,弘扬和衷共济的团队精神。在股权结构设计中,企业践行“钱散人聚”的价值分享和激励理念,建立基于价值贡献的分配机制、股权激励机制、超额利润分享机制及宽带薪酬分配模式,为员工打造发展平台,持续激发员工创造力,携手所有相关方,为实现“做强、做大、走远,成为光电行业百年老字号”的企业愿景而共同创造。



图为企业生产车间。